WARSZAWSKA
KAPITAL LUDZKI ‘ Wyzsza SzKOzLA
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI INFORMATYKI

ZADANIA 1-6
WIELOMIANY

1. Sporzadz przyblizone wykresy funkciji:
f(x) =05 (x=3)(x +4)2(x + 1)
g(x) =x (x+2)(x - 1)(x — 4)
h(x) = -2(x — 1)3(x + 5)

UNIA EURCPEISKA
ELIROFEISK]
FUNDUSE SPOLECZNY

2. Odczytaj z ponizszych wykresow wzory na funkcje, wiedzgc, ze wartos¢ bezwzgledna

wspoétczynnika a jest rowna 0,5.
a) f(x) =
b) g(x) =
c) h(x) =

3. Ponizej widoczne sg wykresy dwdch funkciji:
f(x) =0.4x(x-1)3
g(xX) =0.4x (x-1)5

Czy potrafisz okresli¢ ktéry wykres jest wykresem funkcji f(x), a ktéry funkciji

g(x)?
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Co zdecydowato o Twoim wyborze?

4. Czy w zadaniu 2 wzor funkciji, ktory wpisate$ jest jednoznaczny? Czy potrafisz
napisac dla kazdego z przyktaddéw a), b) i ¢c) wzér innej funkciji, ktérej szkic jest
bardzo podobny do szkicu funkcji z zadania 2?

204

5. Rozwigz nieréwnosci:
a)(x-4)(x+6)x2>=0

b) (x+2)(x-3)2(x+4)<0

C) (x2+x-4)(x+3)(x—1)x>0

6. (dla zainteresowanych uczniow)

Ostrostup tréjkgtny wpisano w kule w taki sposob, ze srodek kuli znajduje sie na
prostej zawierajgcej wysokosc¢ ostrostupa, a wierzchotki ostrostupa lezg na sferze
tej kuli. Wyznacz stosunek objetosci kuli do objetosci ostrostupa i udowodnij, ze
jego maksymalna wartos¢ wynosi 6.
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Viostos) =14.3 om®
Vi) 742.9 om®

Vikuli) =333.3 em® i Wil Vit =096
Wkuli)/V{ostr) = 6.00

V{ostrosf) =40.0 cm®
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